
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Betreff: Kunstwerke im Besitz der Stadt Rüsselsheim am Main 

Bezug: Anfrage Nr. 32 der WsR-Fraktion vom 24.10.2017 
 

M-Nr.: 246/18 
 
 
Bericht des Magistrates: 
 
 
Der Magistrat beantwortet die Anfrage wie folgt: 
 
 
 1. Welche Kunstwerke befinden sich im Besitz der Stadt? 
 
In der Datenbank von Kultur123 Stadt Rüsselsheim sind mit Stand Juli 2018 insgesamt 829 
Datensätze und damit Kunstwerke registriert. Hierbei handelt es sich teilweise um mehrteilige 
Kunstwerke. Die Sammlung umfasst Fotografien, Gemälde, Aquarelle, Skulpturen, Drucke, 
Zeichnungen, Comics, Holzschnitte, Collagen, Batik, Stoffdruck, Installationen, Objekte und 
Plastiken.  
 
Eine Auflistung ist diesem Bericht beigefügt (Anlage 1). 
 
 2. Zu welchen einzelnen Preisen wurden diese Kunstwerke angekauft? 
 
Die einzelnen Anschaffungskosten sind der beigefügten Aufstellung zu entnehmen. Insgesamt 
ergibt sich ein Anschaffungswert von 987.966,65 Euro.  
 
 
 3. Welche Kunstwerke befinden sich im Besitz des GPR, der Stadtwerke und der 
 GEWOBAU? 
 
Bei der GEWOBAU befindet sich eine Zeichnung mit dem Titel Arbeit „Rote Tulpe der Künstlerin 
Martina Alt-Schäfer. 
 
Bei den Stadtwerken befindet sich ein Kleinformat (Öl auf Papier) von Hans Diebschlags Arbeit „Wir 
lieben das Marschieren“. 

 

Anfrage Nr. 

32a/11-16 

Der Magistrat 

B E R I C H T 
 
an die 
Fraktion WsR 
(den übrigen Fraktionen sowie 
fraktionslosen Stadtverordneten zur 
Kenntnis) 



 
Beim GPR befinden sich keine Kunstwerke aus dem Bestand. 
 
 
Rüsselsheim am Main, 28.08.2018 
 
 
 
 
Dennis Grieser 
Bürgermeister 
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